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ADALET BAKANLIĞI
Mevzuat Genel Müdürlüğü

Sayı : E-56020453-610-775-3068/5856
Konu ; Yazılı soru önergesi / U. /2023

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 27/09/2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-
1289696 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alınan, Mardin Milletvekili Beritan Güneş Altın tarafindan
Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/4346 Esas Nolu soru
önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca
hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:
Soru önergesi cevabı (1 adet)
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ADALET BAKANLIĞI
Mevzuat Genel Müdürlüğü

Sayı : E-56020453-610-775-3067/5855
Konu : Yazılı soru önergesi .11 /2023

Sayın Beritan GÜNEŞ ALTİN
Mardin Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/4346 Esas Nolu
soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- Ceza infaz kurumlarında bulunan hükümlü ve tutuklulara karşı kötü muamele
vakalarımn yaşanmaması ve bu tür şikâyet sebeplerinin ortadan kaldırılması için
mevzuatımızda köklü değişiklikler yapılmıştır.

Bu çerçevede, ceza infaz kurumları; yargı denetimi kapsamında 4675 sayılı İnfaz
Hâkimliği Kanunu ile oluşturulan infaz hâkimleri; idari denetim kapsamında Adalet
Bakanlığı müfettişleri ile CezaveTevkifevleri Genel Müdürlüğü hâkim ve kontrolörleri; sivil
toplum kuruluşlarmın denetimi kapsamında 4681 sayılı Ceza İnfaz Kurumları ve Tutukevleri
İzleme Kurulları Kanunu hükümleri gereğince oluşturulan izleme kurulları; idari özerkliğe
sahip kurumların denetimi kapsamında 6701 sayılı Türkiye İnsan Hakları ve Eşitlik Kurumu
Kanunu uyarınca kurulan Türkiye İnsan Hakları ve Eşitlik Kurumu; parlamento denetimi
kapsamında Türkiye Büyük Millet Meclisi İnsan Haklarını İnceleme Komisyonu ya da
araştırma komisyonlarının başkan ve üyeleri; uluslararası denetim kapsamında Avrupa
İşkencenin Önlenmesi Sözleşmesi gereğince Avrupa İşkenceyi Önleme Komitesi tarafmdan
denetlenmesinin yanı sıra, Avrupa Konseyi İnsan Hakları Komiserliği ve Birleşmiş Milletler
Keyfi Tutuklamalar Çalışma Grubu tarafından denetlenmektedir.

Ayrıca, Birleşmiş Milletler İşkenceye Karşı Sözleşmeye Ek İhtiyari Protokolü
(OPCAT), 27/10/2011 tarihinde Ülkemiz bakımından yürürlüğe girmiştir. Bilindiği üzere. Ek
Protokol çerçevesinde kişilerin özgürlüklerinden yoksun bırakıldığı gözaltı merkezleri ve
ceza infaz kurumlarına Ek Protokolde belirtilen denetleme orgamnca ziyaretler
düzenlenebilecektir.

Ceza infaz kurumları, yukarıda belirtilen hem ulusal hem de uluslararası bağımsız
kuruluşlar tarafından düzenli aralıklarla haberli ve habersiz olarak ziyaret edilmekte,
hükümlü ve tutukluların sağlık ve yaşam koşulları, iç güvenlik, sevk ve nakil işlemleriyle
ilgili aksaklık ve eksiklikler yetkili mercilere bildirilmektedir.

Hükümlü ve tutuklular veya sivil toplum örgütleri, resmî ya da özel insan hakları
kuruluşları tarafmdan yapılan başvurular titizlikle incelenmekte, adlî ve idarî yönden yapılan
soruşturmalar sonucunda kusur ve ihmali olan görevliler hakkında yasal gereğine tevessül
edilmektedir.

II- A) Ceza infaz kurumlarında bulunan hükümlü ve tutuklular, özgürlüğünden
yoksun olmayan her vatandaş gibi tüm sağlık hizmetlerinden tıbbî gereklilik çerçevesinde.
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ilgili mevzuat hükümleri doğrultusunda faydalanmakta olup, her türlü muayene ve tedavileri
Devletin teminatı altında ve ücretsizdir. Hükümlü ve tutuklulann beden ve ruh sağlığının
korunması ve hastalıklarımn tamsı için ilk muayene ve tedavi hizmetleri ceza infaz
kurumlarında verilmekte; ileri tetkik, tedavi ve rehabilitasyon gerekenler Devlet
hastanelerine, daha ileri sağlık hizmeti gerekenler ise üniversite hastanelerine sevk
edilmektedir.

B) Ceza infaz kurumlarında barındırılan hükümlü ve tutuklulara ilişkin sağlık
koşullarımn düzenlenmesi ve sağlık hizmetine erişimin daha da etkili ve verimli hale
gelebilmesi için 30/04/2009 tarihli Sağlık Bakanlığı ve Adalet Bakanlığı Arasında Ceza înfaz
Kurumlarındaki Sağlık Hizmetlerinin Düzenlenmesi Hakkında Protokol ve 26/01/2017 tarihli
Adalet, İçişleri ve Sağlık Bakanlıkları Arasında Düzenlenen Protokol hükümleri dikkate
alınarak her türlü çalışma ve düzenleme yapılmaktadır.

111- Kırşehir Cumhuriyet Başsavcılığıyla yapılan yazışmaya , verilen 10/10/2023 tarihli
cevapta;

A) Soru önergesinde adı geçen hükümlünün Kırşehir S Tipi Kapalı Ceza infaz
Kurumunda harmdırıldığı,

B) Adı geçenin şikâyetleriyle ilgili olarak 14 kez Kurum revirinde muayene edildiği, 2
kez Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi Eğitim ve Araştırma Hastanesi polikliniklerinde
muayene, tetkik ve tedavi işlemlerinin yapıldığı, reçete edilen ilaçların kendisine teslim
edildiği,

C) Kurumda tüm iş ve işlemlerin mevzuat hükümlerine uygun olarak yürütüldüğü,
Ç) Soru önergesinde belirtilen aksi yöndeki iddiaların gerçeği yansıtmadığı,
Bildirilmiştir.
Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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